

# 公安部召开发布会通报去年公安工作成效 全国刑事案件立案数同比下降4.8%

**本报综合消息** 公安部1月9日在京召开发布会，通报公安机关2023年维护国家政治安全、社会稳定成效。公安部新闻发言人贾俊强在发布会上介绍，2023年，全国查处治安案件数与2022年基本持平，刑事案件立案数比2022年下降4.8%，全国社会治安形势持续保持稳定。

## 4.1万余名缅北电诈犯罪嫌疑人已移交我方

在守护人民安宁方面，2023年全国公安机关坚持依法严打方针不动摇，推进扫黑除恶常态化，打掉涉黑恶犯罪组织1900余个，破获各类刑事案件2.9万起；针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪，部署推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，缅北相关地方执法部门共向我方

移交犯罪嫌疑人4.1万名，打击工作取得显著战果。

公安机关持续开展“昆仑2023”专项行动，破获食品药品安全犯罪案件1.9万起，抓获犯罪嫌疑人2.8万名；深入开展禁毒“清源断流”行动，侦破毒品案件3.9万起，抓获犯罪嫌疑人6.6万名，缴获各类毒品243吨，特别是公开通缉10名缅北地区重大涉毒逃犯，形成强大震慑。

另外，公安机关还部署开展夏季治安打击整治行动，破获刑事案件56.6万起，查处治安案件204.2万起，抓获违法犯罪嫌疑人97.5万名；依法严厉打击严重暴力犯罪，现行命案破案率保持在99.9%。

另外，为依法严厉打击民族资产解冻类诈骗违法犯罪、提升群众防范意识，近日，公安部公布第一批民族资产解冻类诈骗

项目及涉诈APP名称，主要涉及“圆梦行动”“云数贸”“智天金融”等78个虚假项目。

公安机关提醒广大群众，我国没有任何民族资产解冻类项目和组织，凡是打着民族资产解冻旗号吸引投资的都是诈骗。请大家切实增强识骗意识、提高防骗能力。如发现类似违法犯罪线索，请立即向公安机关举报。

## 全年全国共有253名民警、164名辅警因公牺牲

据介绍，2023年，全国公安机关共有253名民警、164名辅警因公牺牲，4565名民警、3311名辅警因公负伤，共授予（追授）一级英模5名、二级英模143名。天地英雄气，千秋尚凛然，一代代公安民警接续奋斗，用自己的热

血与生命书写了新时代的英雄赞歌。

贾俊强在新闻发布会上表示，10日是第四个中国人民警察节。公安部党委部署全国公安机关通过多种形式组织开展人民警察节庆祝活动，充分展现广大公安民警忠诚使命、拼搏奉献的良好精神风貌，激励全警以更加昂扬的姿态奋力推进公安工作现代化，努力为中国式现代化保驾护航，并把系列庆祝活动激发出的热情转化为做好岁末年初各项工作的强大动力，坚决履行好维护国家安全和社会稳定、守护人民的幸福和安宁的神圣职责。

## 公安机关全力保障 春运期间群众安全出行

贾俊强在新闻发布会上介

绍，针对今年春节车流客流可能大幅上升等情况，公安部提前召开视频会议，部署全国公安机关抓紧制定完善春运安保方案预案，细化场站、线路等安保措施，全力保障群众出行安全。

公安机关将对重要时段、重点路段加强执法管控，严查超载、超员、疲劳驾驶、酒驾等易肇事肇祸违法行为。联合交通运输等部门，在节前开展人、车、路、企业等源头隐患排查。强化高风险路段和事故多发路段治理，着力消除道路交通安全隐患。

公安机关将强化铁路运输安全管理，精准部署警力，全面加强站车治安巡控，严厉打击整治霸座占座、醉酒滋事、动车吸烟、倒卖车票等涉车涉站违法行为，保持良好站车秩序。

# 加沙经历“最血腥24小时” 以军遭遇“最困难一天”

**据新华社电** 巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日说，过去24小时，以色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤。这是巴以新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天，以色列情报和特勤局（摩萨德）罕见表态，以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

卡塔尔半岛电视台援引巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马

斯）控制的加沙卫生部门所发布信息，报道了最新伤亡人数。自去年10月7日新一轮冲突爆发以来，以军行动造成加沙地带23084人死亡，58926人受伤。

一些加沙居民告诉路透社记者，以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及加沙中部扩大攻势。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说，以军在加沙中部和南部展开“艰苦战斗”。

哈加里8日说，以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。以军将减少在加沙地带的兵力，在加沙北部主要清剿哈马斯残余抵抗力量，在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动，“战事将持续整个2024年”。

哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营，对媒体记者声称，那里看上去像水泥厂或

其他工业设施的场所，其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法，以军一支特种部队当天渗透到某个地点，试图解救一名被挟持以色列军人，被哈马斯武装人员击退。

社交媒体平台X（前身为推特）上有消息称，以军在这次行动中阵亡4名军官、7名士兵，另有18人受伤。这一消息暂未得

到以色列军方证实。

摩萨德的X账号写道：“我们的部队在加沙非常困难的一天，或许是战争开始以来最困难的一天。为我们在那里的兄弟们祈祷……”

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德列亚·德西接受半岛台采访时认为，以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现，冲突短期内难以停止。



网上国网充电季  
感恩好礼享不停

网上国网App, 您的随身电管家

**活动时间**

2024年1月16日至1月30日

**活动对象**

滨州供电公司网上国网低压用户

**活动内容**

活动期间，滨州供电公司网上国网低压用户通过**网上国网APP**完成线上交费即可参与领奖。

每个网上国网用户有且只有一次领奖机会。

礼品	活动规则	活动地点
保温杯	活动期间,使用网上国网单笔交费500元以上或交费笔数为5笔及以上且每笔不低于100元。	滨州公司各级营业厅
抱枕	活动期间,使用网上国网单笔交费300元以上或交费笔数为3笔及以上且每笔不低于100元。	
帆布袋	活动期间,使用网上国网单笔交费100元以上或交费笔数为2笔及以上且每笔不低于50元。	

**温馨提示:**

- 活动期间,网上国网用户在电费结清后,通过网上国网APP预存满规定数额电费与笔数,经工作人员确认后方可领取礼品;
- 满足条件者可到当地营业厅领又礼品,每个网上国网用户有且只有一次领奖机会,数量有限,领完即止;
- 本次活动仅限通过网上国网APP渠道参与,其他缴费渠道不参与本次活动;
- 本次活动最终解释权归滨州供电公司所有。